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Sull 'ordine del giorno. 
PRESIDENTE. La Camera sa che la seduta 

di lunedì è dedicata alle interpellanze: in luogo 
poi delle interrogazioni si inscriveranno nell'or-
dine del giorno le petizioni, di cui è stato di-
stribuito l'elenco. 

Propongo ora alla Camera di tenere due 
sedute martedì. Nella seduta antimeridiana si 
discuteranno alcuni disegni di legge, tra i meno 
importanti, per sgombrare l'ordine del giorno, 
e cioè: 

1° Nomina dei professori delle univer-
sità e degli istituti superiori di istruzione dello 
Stato; 

2° Sul personale tecnico e amministrativo 
degli stabilimenti carcerarli e dei riformatorii, 
e quello di custodia degli stabilimenti carcerarli 
e di disciplina e sorveglianza dei riformatorii. 

3° Miglioramenti dei servizi di naviga-
zione fra Napoli e le isole dei golfi di Napoli 
e di Gaeta; 

4° Approvazione di eccedenze di impegni 
per la somma di lire 89,489.75 su alcuni capi-
toli dello stato di previsione della spesa del Mi-
nistero dei lavori pubblici per l'esercizio finan-
ziario 1902-903; 

5° Approvazione di maggiore assegnazione 
per la somma di lire 41.85 per provvedere al 
saldo delle spese residue iscritte sul conto con-
suntivo del Ministero dei lavori pubblici per 
l'esercizio finanziario 1902-903; 

6° Tumulazione della salma del vescovo 
Giovanni Guttadauro nella cattedrale di Calta-
nissetta; 

7° Tumulazione di Enrico Betti, Filippo 
Serafini e Riccardo Felici nel cimitero monu-
mentale di Pisa; 

8° Modificazione alle tabelle organiche del 
personale dell'amministrazione centrale, dello 
stato' maggiore della regia marina, del corpo 
sanitario militare marittimo, degli ufficiali di 
scrittura e degli impiegati in eccedenza ai ruoli 
organici. 

Martedì alle 14 verrebbe poi iscritta nel-
l'ordine del giorno la discussione del disegno di 
legge per autorizzazione di spese per diverse 
opere pubbliche durante il quadriennio dal 
1904-905 al 1907-908. 

Infine proporrei fin da ora di mettere nell'or-
dine delgiorno perla seduta di mercoledì mat-
tina la discussione del disegno di legge: « Mo-
dificazioni all'ordinamento giudiziario ». 

Se non vi sono obbiezioni così rimarrà sta-
bilito. 

(Così rimane stabilito). 

% MIRABELLI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Parli pure. 
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MIRABELLI. Prego la Camera di consen-
tire che nella seduta pomeridiana del 15 giugno 
abbia luogo lo svolgimento della mia proposta di 
legge sottoscritta da quasi tutta intiera l'Estrema 
Sinistra, sul suffragio universale e sulla sincerità 
e libertà delle urne. 

PRESIDENTE. Onorevole presidente del 
Consiglio ? 

GIOLITTI, 'presidente del Consiglio, ministro 
dell'interno. Non ho difficoltà di consentire. 

PRESIDENTE. Rimane inteso che lo svol-
gimento della proposta di legge pel suffragio 
universale si farà nella seduta del 15 giugno. 

ALBERTELLI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Parli pure. 
ALBERTELLI. Desidererei che il presidente 

interrogasse la Camera perchè stabilisse di di-
scutere contemporaneamente il bilancio dei la-
vori pubblici e la legge del quadriennio. 

GIOLITTI, presidente del Consiglio, ministro 
delVinterno. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Parli pure. 
GIOLITTI, presidente del Consiglio, ministro 

dell'interno. Disgraziatamente ciò, che propone 
l'onorevole Albertelli, non si può fare, e le ra-
gioni sono diverse. Prima di tutto manca an-
cora la relazione sul bilancio dei lavori pubblici; 
poi, dopo discussa la legge del quadriennio, il 
bilancio potrà procedere rapidamente. 

Inoltre non è possibile discutere contempo-
raneamente cose distinte ; perchè nel bilancio 
sono compresi tutti i servizi ordinari dei lavori 
pubblici, e questi si discutono separatamente 
dalle spese straordinarie per alcune opere pub-
bliche. 

ALBERTELLI. Potrei esporre le ragioni, 
per le quali la mia opinione non può coincidere 
con quella dell'onorevole presidente del Con-
siglio. 

PRESIDENTE. Onorevole Albertelli, il re-
golamento stabilisce che i bilanci siano discussi 
e votati a parte. Quindi la sua proposta è con-
traria al regolamento. 

GIOLITTI, presidente del Consiglio, ministro 
dell' interno. Se permette faccio anche un' altra 
osservazione. Con la legge del quadriennio si 
stanziano somme, che poi debbono esser por-
tate in bilancio. Se non vi è già la legge spe-
ciale, come si possono inscrivere queste norme 
nel bilancio ? 

PRESIDENTE. Dunque l'ordine del giorno 
per le sedute di lunedì, martedì e mercoledì 
rimane stabilito come fu da me proposto alla 
Camera. 

Interrogazione e interpellanza. 
PRESIDENTE. Prego l'onorevole segretario 

di dar lettura delle domande d'interrogazione 
e d'interpellanza pervenute alla presidenza. 


